

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2.50 K.

Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, április 2. (Legfőbb hadv. jelenti):

Nyugati hadszíntér.

Tay mellett a Sommetol délre egy rövid tüzérségi előkészítés után intézett ellenséges támadás tüzelésünk tolytán nem tudott kifejlődni. A franciák Bethenville (Reimstól keletre) lövetése által saját honfitársaik közt jelentékeny veszteségeket okoztak három asszonyt és egy gyermeket megöltek. Öt férfit négy asszonyt és egy gyermeket súlyosan megsebesítettek. A március 30-ikán elfoglalt állásokkal kapcsolatban a franciák árkaikat Hauoux-urtól északkeletre mintegy 1000 méter kiterjedésben megtisztították az ellenségtől. A Maas keleti partján csapataink március 31-ikén gondos előkészítés után Vaux falutól északnyugatra és nyugatra birtokunkba vettük.

Az ellenség védő és oldalozó műveit, miután a franciák tüzelése ezen a szakaszon ma reggel felé legnagyobb hevességre fokozódott, bekövetkezett a várt ellentámadás, amely gépfegyvertüzünkben és tüzérségünk zárótüzében teljesen összeomlott. Az ellenség súlyos, veszteségen felül március 31-én történt támadásunk alkalmával sebesületlen foglyokban **11 tisztet és 720 főnyi legénységet** volt kénytelen német kézen hagyni és öt gépfegyvert is elvesztett.

Ujabb támadás Anglia ellen.

Berlin, április 2, A Wolff-ügynökség jelenti az április 1-től 2-ikára virradó éjjel újabb tengerészeti léghajótámadást intéztünk a keleti angol tengerpart ellen. A nagy vasművekre és ipartelepekre, a Tees folyó déli partján, valamint a Middlesboreirgh és a Sunderland melletti kikötő építményekre és fél óra keresztül robbanó és gyújtóbombákat dobtunk erős robbanások, beomlások és tüzek világosan jelezték a támadás jó eredményét. Az élénk tüzelés ellenére semmi veszteséget, sem sérülést nem szenvedtünk.

(A hajóhad parancsnoksága.)
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Legujabb táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

A franciák nem mennek fejfel a falnak.

Páris, április 2. A „Liberté”-ben a következőket írja Roussel ezredes: A verduni fronton mi csak védekezünk és újabb parancsig folytatjuk ezt a taktikát. Az a főszempont, hogy egymásután ellenálljunk a németek támadásainak, veszteségeket okozunk nekik és kimerítjük. Akik állandó passzívitásunkon csodálkoznak és azt kérdezik, miért nem megyünk ellentámadásba, gondolják

meg, hogy a legostobább dolog volna fejfel menni a falnak. A parancsnokságok Verdunnél nagyon jól tudják, hogy az a legokosabb módszer, ha megelőzünk a támadások visszautasításával.

A keletgalíciai frontról.

Budapest, április 2. A sajtóhadiszállásról jelentik. A keletgalíciai fronton állandó az ellenség felderítő tevékenysége. Ezuttal Bothmer gróf tábornok szövetséges csapatai ellen a burkanovi hídfőnél kísérelt meg az ellenség egy előretűést. Az ellenség Sassnow falunál, ahol állásaik a Strypával érintkeznek, kezdték széléformációban a támadást. Tüzérségi tűzünktől nagy vezrs, teségeket szenvedtek és ellentámadással végleg visszavertük őket. Wollhyniában betörtünk az oroszok állásába és öt orosz ütég heves tüzelése ellenére megsemmisítettük az összes védőállásaikat.

Tengeri csata Ostenda körül?

Vlissingen, április 2. Március 29-én reggel óriási ágyuzás hallatszott Ostende és Westende irányából, nemcsak a szárazföldről, hanem a tengeről is. A vlissingeni sétányon egészen tisztán hallották az ágyutűzet.

A Zeppelin támadás áldozatai.

London, április 2. Hivatalosan közzé teszek, hogy az április elsejei Zeppelin támadásnak Londonban addig 28 halottja és 44 sebesültje van.

Tronteremből-templom.

Belgrád, április 2. A szerb királyi palota tróntermét átalakították katolikus templommá, amelyet vasárnap nagy ünnepség mellett szenteltek fel.

Krobotin Cetinjében.

Budapest, április 2. A sajtóhadiszállásról jelentik Krobotin osztrák-magyar hadügyminiszter tegnap Cetinjébe érkezett. Vukoties montenegrói tábornak bemutatatta a montenegrói tiszteket. Mitrofan metropolita üdvözölte a hadügyminisztert, aki megígérte, hogy jelentést tesz a királynak a montenegróiak lojalis érzületéről. Krobotin innen Durazóba utazott.

Aránylagos nyugalom Besszarábiában.

Csernevic, április 2. A besszarábiai határfronton az utóbbi napok óta aránylagos nyugalom van. A múlt heti támadások óta nem fejtenek ki az oroszok nagyobb offenzív tevékenységet. Időközönként hol nappal, hol éjszaka fordul elő tüzérségi tevékenység. A tavaszi időjárás állandó. A terep erősen szárad.

Mi van a légszesz órakkal?

Néhány nap előtt ismételtén szövéttük a helybeli gázgyár hálózatába bekapcsoló gázórák helyesen légszeszórák hitelesítési kérdését. Mint kiáltó szó a pusztában válságra nem talál, úgy, sajnos, mi is hiába várjuk az illetékes hatóság intézkedését. Pedig talán mégis csak közérdek annak tisztába hozatala, hogy a helybeli gázgyártó közönség a törvény követelményeinek megfelelő gázórát használ-e? Vagy talán a hatóság próbára akarja tenni a város birakutálmú közönségét, ismerve a közügy iránt sokszor tapasztalt közönyösségét?

Mert immár 7 esztendő óta érvényben van a mérték-hitelesítési törvény. Kötelezőleg elő van írva, hogy a légszeszórák is időközli hitelesítés alá esnek és — horribile dicta — e törvény végrehajtása érdekében a légszeszórákat illetőleg eddig mi sem történt. Ki a felelős, hogy a gázgyárat eddig kötelessége teljesítésére nem szorították? Mi az oka annak, hogy a rendőrhatalóság a sajtó panaszára egyáltalán nem nyul a kérdéshez, talán nem olvassa a lapot a Rendőrség? De hisz ez lehetetlen, mert naponta a rendőrség cenzuráján keresztül megy lapunk?

Feltéve, hogy a gázórák a hitelesítési törvény rendelkezésének meg felelnek, még ez esetben is kötelessége a rendőrhatalóságnak, meggyőződnie arról, hogy a lég-

szeszórók az előírt hitelesítési bélyeggel el vannak-e látva?

Midőn tehát rámutatnak arra, hogy eddig a rendőrhatalóság e téren ellenőrző kötelességét nem teljesítette, elvárjuk, hogy sürgősen végrehajtsa a törvényt a gázgyárral szemben is, ha csak a gázgyár kivételesen nem részesült abban a helyzetben, hogy a légszesz órák hitelesítésének kötelezettsége alól felmentetett. De ha bármily okból privilégiuma volna a gázgyárnak, akkor is jogunk van tudni, miként áll a kérdés?

Utmutatásul egyelőre annyit elárulhatunk, hogy a törvény alapján a központi mértékügyi intézet a nedves gázórák időközli hitelesítési idejét 10 évben, a száraz órákét 5 évben állapította meg. Amtekintsen be a rendőrhatalóság az egyes fogyasztók lakásába, vessen egy pillantást az üzemben levő gázórákra, és a kérdéssel teljesen tisztában lesz.

Legyen szabad az ügy rendezésére városunk buzgó polgármesterének szíves figyelmét is felhívni!

Adakozzunk a bajai rokkantaknak, hadiárvaiknak, özvegyeknek és a hadbavonultak nélkülöző családtagjainak. Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

Lefoglalt gabonakészletek.

A gabona és lisztkészletek összeírása a legteljesebb szigorral megindult a városban és az ellenőrző közegek most házról házra járva, mindenütt, ahol eldugott, eltitkolt, vagy be nem jelentett gabonamű, vagy lisztkészlet van, azt a legkérelmezhetőbb szigorral összeírják és lefoglalják.

Az eddigi eredmények szerint lefoglaltak a városban 200 métermázsza kukoricát, 12 métermázsza babot, 53 métermázsza rozst, 38 métermázsza zabot és 80 kilogramm kölest. Ez még nem végleges eredmény, mert a kutatások tovább folynak. Ez a lefoglalás meglehetősen rossz hatással lesz a városra, mert amit lefoglalnak, azt el is viszik a városból. Már most, ha ezt elviszik tőlünk, akkor annival kevesebb is lesz a városban az élelmiszer.

Ezt az eljárást előre látta a hatóság, tartott tőle és éppen azért, hogy a lefoglalásokat, a készletek elkobzását elkerüljük, tette maga a polgármester azt, hogy a város közönségét a legszélesebb körben terjesztett felhívásával felszólította, hogy mindenki készletét jelentse be. Ha a polgármester felhívásának mindenki eleget tett volna, akkor most nem történék meg az, hogy házról házra járva kutatják az elrejtett készleteket. Nem volna a közönség kömetlenül zaklatásnak kitéve és nem

kellene attól tartanunk, hogy a váróstól elvonnak élelmiszereket.

Azok akiket még eddig nem keresett fel a bizottság és ninesen liszt és gabona neműjük bejelentve, ne mulasszák el, hogy haladéktalanul bejelentsek a részleteiket, ami által sok kellemetlenséget fognak elkerülni és megmentik a birtokukban levő élelmiszereiket.

Tehát mindenki, aki még eddig nem tette meg, ezután jelentse be a gazdasági hivatalnál liszt és gabonamű készleteiket.

* * *

E helyütt említjük meg, hogy többek kérésére kérdést intéztünk a Haditermény R. T. bajai képviselőjéhez, hogy honnan szerezzünk be kukoricát azok a magánosok, akik sertéseket hizlalnak. A részvénytársaság megbízottja szerint mindenki, akinek kukoricára van szüksége, leghelyesebben jár el, ha téyleges szükségletét a gazdasági tanácsnál bejelenti. Ez valószínűleg nem csak a disznóhizalókra, hanem a ló-tartó gazdákra is vonatkozik.

**Ha valamit lát,
vagy hall,
közölje a B. F. U.-gal.**

HIREK.

A bajai ipartestület

a jövő vasárnapon tartja az évi rendes közgyűlést, amelyen az elnök beszámoló az elmúlt esztendőről. Egy év meddő munkájáról ad számot az elnök jelentés, mert a múlt esztendő meddő és eredménytelen nagyon, de nagyon szegény volt.

Az elnöki jelentés kifejti, hogy a világduló háború milyen pusztítást vitt véghez a bajai kisiparosok ekziszerceiáján. Sokan hadbavonultak és kénytelenek voltak ipari műhelyüket becsukni és csúdjuk, amelyek eddig a szorgos munka gyümölcsét élvezték, most tisztára a hadisegélyre vannak utalva. Azok akik itthon maradtak, elvesztették megrendelőiknek egy nagy részét és így az itthon levők is csak küzködve tudnak megélni. Az előjáróság egy nagyobb része szüntén hadba vonult. A jelentés statisztikai része szintén elléggé szomorú világot vet a bajai kisipari helyzetére.

Ez szemint a múlt évben 3 új iparigazolvány adatott ki, ellenben megszűnt lemondás folytán 47, elköltözés folytán 5 meghalt 12 iparos és így összesen 64 ipari műhely szűnt meg.

Az utolsó szini előadás. Ugy zeltük, hogy a távozó színtársulat d l gát minapi számunkban végleg elintézték. Azzal a jámbor száncékkal zárunk le a háromhets szini szezon, hogy majd, ha Szabados jó társulattal vissza akar jönni Bajára, ebbeli szándékában támogatni fogjuk, mert ezzel a hiányos társulattal is tudott elfogadható előadásokat produkálni. Azonban az utolsó előadás olyan volt, hogy azt szó nélkül nem hagyhatjuk. Az előadás olyan botránnyosan rossz volt, hogy a közönség egy része az első felvonás után, a nagyobb része a második felvonás után megszökött. Egyetlen szereplő sem tudott egyetlen szót sem a szerepéből, a darab felét átugrották, a nyílt színi előadgattak és percokig bámultak egymásra. A botránnyos előadás oka az volt, hogy a darab nem volt betanulva, az előadás napján déután egyetlen hevenyészett próbát tartottak. Ilyet még nem produkáltak Baján, de reméljük, hogy nem is fog ez még egyszer megismétlődni. Az előadás kezdetén zsufolt volt a terem, a harmadik felvonás már félig üres ház előtt folyt le.

— Van már cigaretta. A múlt hónapban hetekig nem volt a városban cigaretta kapható, mert a vasutforgalom korlátozása miatt nem lehetett szállítani. Most végre — a cigarettások legnagyobb öröme — érkezett a városba cigaretta és mindent kapható majdnem minden fajtaé.

Forgalomkorlátozás. A vasuti teherforgalomban eddig fennállt szűkületi forgalmat még szorosabban korlátozták.



**„MODIANO”
CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGABB
A LEGJOBB!**

*„Ez a tanácsra így a hivatalosként
mint a laposokak nyomatlanok, de
mindenikben benne van minden a szál,
a végegy és a gyáros aláírása. J. S. Florio”*

— **Könyvet a harctérre!** Mindeneknek vannak otthon könyvei füzetei és képes újságjai, amelyek régóta érintetlenül és haszonnélkül hevernek a polcokon és amelyek valódi kincsesek lesznek, ha a harctéren levő katonák kezébe kerülnek. Tisztelettel és hazafias bizalommal kérjük Magyarországot nemesebb érzésű hőgyeité és lelkes tanuló ifjait, hogy gyűjtsék össze otthon és ismerőseik körében az ilyen nyomtatványokat és ajánlják fel a harcoló katonáknak. A nagyolkú adományokat a **Szereteadomány osztály Budapest. V., Lipót-körut 1. szám** veszi át és továbbítja az ellenség előtt álló csapatoknak. A kir. posta díjmentesen szállítja a küldeményeket, ha a csomagra ráírjuk, hogy „**Szereteadomány a harctéren levő katonáknak, portómentes.**” Amit erre a célra áldozunk, azt Magyarország fegyverben álló ifjúságának adjuk, a nemzet virágának, amely csodálatos áldozatkészséggel védi meg hazáját és mindannyiunk életét és vagyonát. „Az Országos Hadsegélyző Bizottság és a Magyar Szent Korona Országainak Vöröskereszt Egylete megbízásából: **Herceg Ferenc.**”

— **A kellékek tévedése.** A távozó szántársulat kellékes szolgálja keletlenül tévedésbe esett. Abban a balhíttben volt, hogy a Nemzeti Szálloda evőeszközei az ő kellékei azokat szépen összeszedte egy készítésébe és magával akarta vinni Paucsovára. Azonban a társulat valamelyik tagja észre vette a jó szándékot, figyelmeztette a szállodást, aki a rendőrség egy emberének a közbenjöttével visszavették a társulat összeszedett holmikat. A tévedő szolgát futni hagyták.

— **Rum és likőr** készítése házilag 50–100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőreket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és nasználatti utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 60 fillér.

A szerkesztésért és kiadásiért felelős: FODOR KÁROLY.

Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsautóján Baján.

Mátyás király-tér 4.

117/1916. végrh. szám.

Arverési hirdetemény.

Alulírott bírósági kiküldött az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közli, hogy a bajai kir. járásbírósnak 1915. évi P. K. 195. számú végzése következtében dr. Monosori Gyula illetve dr. Kélemen József bajai ügyvéd által képviselt Ripp Samu javára 6000 korona s jár. erejéig 1915. évi január 18-án fogantatott kiadói jog végrehajtás után le- és felülfogalt és 3207 koronára becsült következő ingóságok u. m.: 168 méter gümbe- és haszálfa, 16 méter botfa, 74 méter tuská, 324 drb. 4 méteres; 153 drb. 3 méteres é 3 drb. 2 méteres szerszámfa valamint 1200 köve rózsse nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbírósnak 1915. évi P. K. 198/9. sz. végzése folytán 6000 korona tőkekövetelés, ennek 1914. évi október hó 1-ső napjától járó 6%-os kamatai 1/3 váltódíj és eddig összesen 359 K 26 fillér bíróság már megállapított költségek erejéig, a bajai határban az ötvöndéves erdők dűlőben (Jerkovits erdő) leendő megtartására 1916. évi április hó 10-ik napjának

délutáni fél 3 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előverezendő ingóságokat mások is le- és felülfogaltatták és azokra kiadói jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1916. évi március hó 28-án.

Trapl István,
irodatiszt, bírósági kiküldött

Ügyes

varró-leányok
felvétetnek Erzsébet-
királyné-u. 33. sz. alatt.

Egy buton

elveszett az Alkotmány-
utcaútól a Scheerer-féle hiz-
lalóig. A becsületes megtaláló
adja át a rendőrségnek, ahol
:- illő jutalomban részesül. :-

Egy szalon garnitura eladó

Cim: Deák Ferenc-utca 7.

Egy modern ház

minden kényelemmel, a
város egyik forgalma-
sabb utcájában eladó.

**Hol, megmondja
a Corvin Nyomda**

Ujságárusokat

jó keresettel felvesz
Lázár Sámuel cég.

Kiadó lakás

3 utcai szobával, május
elsejére. Jókai Mór-u. 15.
őzv. Horánszky Lászlóné.

Kukorica-csutkát

korlátlan mennyiségben
a legmagasabb ártban

vásárolok.

Cim a „Corvin”-nyomdában

Házi kosztot

(ebéd kosztot)

hazón kívül ad április els-jétől

Ilyu Utry Pálné
Szent Antal utca 45.

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvétetnek.

Egy füszer üzlet

korlátlan italméresi
joggal nagyobb házzal
megvételre kerestetik.

Cim: a kiadóhivatalban.

Gulliver

A prima
kaucuk
cipósarok

kaucuk sarkok
királya



gyártási elás, meri kaucukból készült.



Brázay
Sősborszesz
a legjobb

Csodás hatású areszépítő és
finomító

A VILAGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan ártal-
matlan, rögtön szépít. **Ara 1 kor.**

A Földes-féle Margit-szap-
pan pár nap alatt lemossa a szep-
lőket, rájfoltokat s megszüntet
minden bőrbajt. **Ara 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszerárban,
drogeriában és illatszerkeresek.

6 koronás rendeléseket bérmentve
küld

Földes Kelemen Gyógyszertára Aradon.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK
(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Sejét tőkét: **1.600,000** KORONA.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS
PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.
(Assicurazioni Generali) főgynöksége. Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-
résees lopás és baleset elleni biztosításokat.

Sirolin "Roche" biztos
gyógyhatást nyújt katarrihusoknál
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirajában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyíti
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Szíveskedjék a gyógyszertárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.**

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám